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Trigonometria

Transformando radiano em graus e vice-versa



Trigonometria

Ciclo Trigonométrico

90°
0°-90° (10 quadrante)
90° - 180° (2° quadrante)
180° - 270° (32 quadrante)
270° - 360° (4¢ quadrante)

180° ° =360°

270°



Trigonometria

Sinais do Seno, Cosseno e Tangente
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REDUCAO AO 1 QUADRANTE

a) Do 2°9 parao 1°: (180° - x)

Exemplo: 120° corresponde a 60° no primeiro quadrante, pois
1800 - 120° = 60°,

Dai, por exemplo, cos 120° = - 1/2, pois 0 cosseno € negativo no
segundo quadrante.
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b)) Do3paraol: (180 + Xx )
Exemplo: 225 corresponde a 45 no primeiro quadrante, pois
225 - 180 = 45.

Dai, por exemplo, sen 225 = -, pois no terceiro quadrante o
seno é negativo.

c) Do4paraol:360-Xx
Exemplo: 330 corresponde a 30 no primeiro quadrante, pois 360
- 330 = 30.

Dai, por exemplo, o sen 330 = - Y2, pois 0 seno no 4 quadrante €
negativo.
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RELACOES TRIGONOMETRICAS
1) Relacao Trigonomeétrica Fundamental:
senZx + cos?x = 1

Senx

)'[X—
COS X

3) Razoes Inversas:

1 1
a)Secx=—— C) cot gx =—
COS X tgx

1
b) cossecx = ——
senx
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1) com base nas relacoes fundamentais , determine :

a) Dadoscos x =1/3,e0<x <7 ,calcularsenx e tgx :
2
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2) Se sen x = 0,5, entao (1 / cotg x) vale:

a) V3
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T
3) SeSena =5/13 e O‘E]?”] , entao o valor de tg a € igual a:
a) -5/12
b) 5/12
c) 12/13
d) 12/5
e)-12/13
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4) Calcule o determinante da matriz:

a)l

b) 0 Senx COS X
C) 2C0S2X

d) sen 2x —COS X Senx

e) sem Xx/2



